

周口交警

# 为中小学生在暑假前“最后一课”

□记者 任富强 通讯员 王正国

本报讯 为进一步做好暑期学生交通安全宣传教育工作,增强学生交通安全文明意识、安全意识、法治意识,提高“知危险,会避险”能力,有效预防和减少学生道路交通事故,6月29至30日,市交警支队继续组织各大队宣传民警走进辖区中小学校,开展暑假前“最后一课”交通安全宣传活动。

30日上午,市交警支队铁骑队员走进周口实验学校,结合典型交通事故案例,给师生们讲解了有关道路交通安全的知识,让学生们明白了随意横穿马路、闯红灯、在道路上追逐打闹、不规范骑车等行为的危害性。同时,结合我市“创文”工作实际,呼吁学生带动家长,形成交通安全知识的传递,共同构建和谐校园,共同创造和谐交通氛围。

活动中,市交警支队民警直属三大队民警及各县、区交警大队从如何安全走路、安全骑车、安全乘车,发生交通事故时如何应对等方面常识入手,通过发生在身边的事故案例,用通俗易懂的语言,向学生们讲解了闯红灯、逆行等不良交通违法行为的危害,叮嘱学生们假期外出活动、游戏娱乐等需要注意的安全事项,提醒学生们在玩乐的同时也要提高自我保护意识,培

养“知危险,会避险”能力。

讲座结束后,学生们纷纷表示,将谨记交警叔叔的嘱托,严格遵守交通规则,确保自身安全。

下一步,周口交警还将联合所在地教育部门,在辖区持续开展假期交通安全主题教育活动,并积极向家长发放《交通安全致家长的一封信》,切实筑牢暑期交通安全防线,让每一位学生快快乐乐放假、平平安安返校。



### 川汇交警当好市民“守夜人”

7月1日,川汇交警夜间经济守护队成立。今后,队员们将坚持以“步巡+车巡”的形式,不定时在“夜市”及周边开展巡逻,配合川汇区公安分局民警维护秩序、疏导交通,及时发现和解决市民遇到的问题,全力当好市民“守夜人”。  
记者 任富强 摄

## 为找刺激 一青年盗珠宝店黄金模具

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 “晚上睡不着,想寻找刺激,感觉盗珠宝店很好玩,想不到这么快你们就找到了我。”近日,现年27岁的金某面对川汇区公安分局民警的讯问直言不讳,没想到刚把黄金模具弄回家,还未来得及“好好把玩”,便被民警找上了门。

6月29日8时许,川汇区滨河路某珠宝店工作人员报警,称店里的黄金模具被盗。川汇区公安分局刑侦大队一中队民警迅速赶到现场,发现该店的卷帘门有撬动的痕迹,玻璃门上的锁被破坏,店内监控电源被拔。民警调取店外监控发现,自凌晨后便“没有人影”。

该案件由川汇区公安分局视频中心全力配合侦办。“该店周边的8个探头,自凌晨时均不能照到地面,应该是嫌疑人所为。”视频中心负责人刘保说,要快侦此案,必须立即扩大范围。他带领民警调取了周边所有的监控视频,逐帧进行分析。在海量画面中,发现一个穿着黑色短袖上衣、佩戴头套的男子,因其手提的物品与被盗模具高度相似,被列为重点侦查对象。

“当晚,黑衣男子在周边没有出现过,他的行踪让我们费了很大功夫。”刘保说,黑衣男子佩戴头套,难以查出其具体身份。他们通过其行走姿势,认定在附近出现的一白衣男子与着黑上衣的男子是同一个人。

后经办案民警缜密侦查,锁定居住在临港开发区的犯罪嫌疑人金某,并查寻出其具体住址。当天晚上,金某被传唤到案,民警在其家中起获所有被盗黄金模具。金某交代,他很喜欢读侦探小说,爱看警匪片,总幻想自己要是当事人,做了案,警察肯定查不到。

金某称,为躲避侦查,他购置了头套、手套,离家时穿一件白上衣,作案前将珠宝店外的监控探头用木棍捣偏,进入店内后拔掉监控电源,盗窃后找个偏僻的胡同换上黑色上衣并戴上头套,自以为做得“天衣无缝”。

“真没想到你们这么快就找到了我,还是你们厉害,我认罪。”金某为自己寻找刺激、觉得好玩的举动感到十分懊悔。目前,该案在进一步侦办中。

## 73万元民工工资被盗 警方48小时快速追回

□记者 任富强 通讯员 王正国

本报讯 近日,西华县红花镇的彭先生专程来到西华县公安局,送上写有“雷霆出击 破案神速”“神警雄风 犯罪克星”“公正廉洁 英勇正义”的三面锦旗,对西华县公安局快速破获盗窃案,为其追回73万元被盜现金表达诚挚感谢。

6月15日17时16分,西华县公安局接到辖区群众彭先生报案称,其停放在某银行附近的私家车副驾驶车窗玻璃被砸,副驾驶座位上的黑色提包被盗走,提包内有现金73万元。接到报案后,值班民警立即赶往现场处警。

经询问得知,彭先生是一名工程承包人,为了给农民工发放工资,当日17时许,彭先生到西华县城某银行取完73万元现金后,仍未够够兑付工人的工资款,便来到另一家银行营业点继续取钱。但等取完钱后,彭先生发现自己的车窗玻璃被人砸了,车上放的装有73万元工资款的黑色提包不见踪影。

案件发生后,西华县公安局立即组织精干力量成立专案组,全力开展案件侦破工作。同时,向市公安

局汇报,申请上级部门支持。了解案件情况后,市公安局当即安排刑侦支队精干力量赶赴西华县,指导专案组开展案件侦破工作。

根据报警人彭先生提供的情况,专案组民警调取了彭先生来往两个银行营业点之间沿途的监控视频并进行反复比对,同时,对案发现场进行细致勘查,对附近群众开展走访摸排。

经过连续3个小时的侦查,专案组民警发现,报案人在第一家银行取完钱,再到另外一家银行期间,有一辆白色私家车一直尾随其后。办案民警经过对该车车牌信息进行甄别排查后,认定该车辆是一辆套牌车,于是专案组民警决定从该车辆入手,对其行动轨迹进行追踪研判。

在市、县两级公安机关密切配合下,专案组民警根据作案车辆行动轨迹,成功捕捉到犯罪嫌疑人清晰图像,并锁定犯罪嫌疑人身份信息。兵贵神速,根据相关线索,专案组民警立即赶赴安徽省太和县开展抓捕工作。

6月17日下午,经过两天两夜连续工作,专案组民警在安徽省太

和县成功将犯罪嫌疑人任某、刘某、李某3人抓获归案。

经查,3名犯罪嫌疑人均无固定职业,其中,任某、刘某曾因盗窃犯罪被司法机关打击处理过。到案后,任某、刘某两名犯罪嫌疑人对其尾随取款人、而后采取暴力破窗方式盗取车内钱款的犯罪事实供认不讳。犯罪嫌疑人李某对藏匿赃款、参与分赃等违法犯罪行为供认不讳。

据任某、刘某两名犯罪嫌疑人交代,为搞点“外收入”,6月15日上午,任某、刘某两人驾车来到西华县城,试图寻找下手目标。正在两人漫无目搜寻作案目标时,恰巧碰到受害人彭先生从某银行营业点拎着黑色提包出来。任某、刘某两人随即驾车尾随彭先生到西华县城另一银行营业点附近,看到彭先生下车到另一银行营业点时未携带黑色提包。趁四下无人,他们将彭先生的私家车车窗玻璃砸破,盗取黑色提包后逃跑。根据两名犯罪嫌疑人交代的情况,专案组民警将被盗的73万元现金全部追回。

目前,3名犯罪嫌疑人均已被西华县公安局依法刑事拘留,案件在进一步办理中。